

## 洪水无情 沙澧有爱

## 倾情捐助 暖人心

——“漯河好人”驰援新乡侧记

■本报记者 张晨阳

7月26日清晨,记者赶到市创文办时,这里已经忙碌起来了:30多名“漯河好人”代表准备带着爱心团队、社会团体、志愿者们捐献的价值约36万元的救灾物资和沙澧儿女的一片爱心奔赴新乡。

“我们采购了6000件灾区急需物品,总价值247500元。”“中国好人”、三铭吾公益中心理事长朱华磊告诉记者。此次运送的救灾物资中,还有漯河市金谷天地商贸有限公司、漯河星火志愿者、河南豫南汽车产业园、源汇区政协捐赠的价值11万元的物品。

为了保证救灾物资顺利装车,7月25日下午,市创文办召集了50名志愿者帮忙。26日清晨,300多名志愿者赶到了市创文办。大家分工合作,齐心协力。

记者看到,还有不少爱心人士带来了他们购买的、打算捐赠的物品,如面包、火腿肠、方便面、矿泉水。很快,货车都被塞得满满的,整装待发。

洪水无情,沙澧有爱。7月26日早晨8点半,7辆满载着“漯河好人”、志愿者等捐赠新乡灾区救灾物资的货车,从市区缓缓驶出。

漯河到新乡的高速公路已经恢复通行。一路上,大家发现车队并不孤单,不断有来自全国各地其他地方的救援队结伴北上。来自全国各地、各种各样的救援物资涌向新乡。

记者了解到,我市很多“漯河好人”在过去的几天,一直奔波在全省各个灾区,为受灾的群众送去救灾物资。

刚刚给周口市扶沟县捐赠救生衣的“漯河好人”于振伟,26日又参加了新乡救灾物资的捐赠活动。“水火无情人有情。作为一名‘漯河好人’,应该为灾区尽一点绵薄之力,奉献一点自己的爱心。”于振伟说。

车队很快抵达京港澳高速新乡站。走下汽车,大家被眼前的景象震撼了,挂着浙江、山东、河北、山西、广西等地车牌的救援车辆在眼前穿

行,数不清的省内救援力量不断到来。每一支队伍到来的时候,现场都会爆发出一阵热烈的掌声,大家都伸出大拇指点赞。其间,还有志愿者给救援车辆送上饮用水。

身临其境,一股股暖流涌向心头。我市的“漯河好人”、志愿者、工作人员,包括记者都被此情此景深深地打动。

对接工作很顺利,“漯河好人”和新乡当地的志愿者一起搬运救灾物资。“河南加油!新乡加油!漯河来了!”一阵阵响亮的口号激荡人心。

“太感谢你们了,送来这么多物资!相信新乡会挺过去的。”新乡志愿者闫念章说。

“一定会的!”“漯河好人”们齐声说。

“‘漯河好人’去新乡捐赠救灾物资,体现了守望相助、风雨共担的精神。他们再一次用行动书写了人间大爱。希望这批物资能够帮助新乡渡过难关。”市委宣传统战部副部长、市文明办主任、市创文办主任陈建富说。

老党员李宝泉  
交“特殊党费”

本报讯(记者 王培)“我从电视上看到郑州遭受暴雨侵袭,部分群众受灾。作为一名老党员,我想捐1000元钱支援郑州。”7月23日,临颍县城关街道北街村老党员李宝泉对城关街道党建办的工作人员说。

李宝泉是一名有31年党龄的老党员。6月28日,他主动交纳1000元“特殊党费”,感谢党的长期教育、培养和关怀。7月23日,他再次赶到城关街道党建办交纳1000元“特殊党费”支援郑州。

“身为河南人  
要尽一份力”

■见习记者 刘净琦

洪水无情,人间有爱。7月23日,源汇区顺河街街道泰和社区党员志愿者赵娜和丈夫郭二江,为周口市扶沟县红十字会捐赠100箱爱心物资。

7月23日中午,记者看到赵娜时,她正和丈夫郭二江以及社区工作人员将爱心物资搬上车。“身为河南人,我只想为受灾群众尽一份力。我们捐赠的主要是饮用水。希望灾区群众尽快恢复正常生产生活秩序。”赵娜说。

据了解,得知郭二江、赵娜夫妻俩联系不到运输车辆后,河南星火志愿团漯河分团伸出援手,帮忙运输物资。

购买爱心物资  
送往扶沟灾区

本报讯(记者 蒿中刚)7月25日,临颍的秦丽和张大云两位女士,筹措价值3万余元的救灾物资驰援周口市扶沟县,为抗洪一线工作人员与安置区群众奉献爱心。

因持续暴雨,扶沟县贾鲁河流域居民紧急撤离至安置区,急需生活物资。秦丽从新闻上了解到灾区人民的实际需求后,就和好友张大云一起与扶沟县红十字会取得联系,并和身边多位好友共同采购了1300余箱生活物资,包括500箱方便面、500箱纯净水、300箱牛奶和50箱面包。25日,秦丽和张大云将这批爱心物资运到了扶沟县。

在粤河南老乡情系灾区  
三天捐款4万多元

本报讯(记者 杨光)连日来,在广东工作的河南老乡纷纷为灾区捐款。截至7月26日中午,他们共捐款4万多元。这笔善款将通过河南省商务厅驻深圳办事处捐给河南省慈善总会。

7月24日,在深圳工作的临颍老乡焦桂安,在他组建的“小石头义工”群里,发动大家为河南老家的灾区献爱心。一千多名河南老乡纷纷响应,有的捐50元,有的捐100元,有的捐1000元、2000元。看到一笔笔善款转过来,焦桂安感动地流下了眼泪。他将捐款人、捐款数额等记录下来,及时在群内公示。

“广东的河南老乡都非常关心家乡的灾情。大家纷纷表示,虽然不能回家乡抗洪,但是必须献上爱心。”焦桂安告诉记者,除了积极捐款,还有不少河南老乡筹集了大批救灾物资,并组织车辆运往新乡等灾区。

巨陵镇英王村  
为灾区送去10吨蔬菜

本报讯(记者 王培)7月23日,一辆来自漯河的货车驶入郑州,将10吨蔬菜送到郑州市慈善总会。

临颍县巨陵镇英王村党支部书记王银河说,灾情发生后,巨陵镇英王村党支部积极行动,号召广大党员干部发扬同舟共济、守望相助的精神,筹措了10吨蔬菜支援灾区,为防汛救灾贡献力量。

峻峰华亭小区  
居民自发捐款  
购物送往新乡

本报讯(记者 陶小敏)连日来,郑州、新乡的灾情牵动着无数漯河人的心。7月23日,峻峰华亭小区李红艳、董香梅、王雪等20位业主捐款4100元,为灾区群众购买瓶装水、方便面等。

李红艳、董香梅、王雪主动承担起买东西、联系车辆的任务,将200箱纯净水、105箱方便面送到漯河中青应急救援队,由漯河中青应急救援队送往新乡。

捐款的业主中,一位68岁的老人格外让大家感动。老人叫赵梅芳,捐出的200元钱是她平日捡废品攒下的。“我没工作、没收入,不然我就多捐点。”赵梅芳说,她遇到困难时得到过别人的帮助,别人遇到困难了她也要帮。

退伍军人闫涛  
捐一卡车食品

本报讯(记者 齐国霞)一家普通小饭馆的老板——一个退伍多年的军人,向灾区捐赠价值一万余元的食品,令人心生敬意。

42岁的闫涛2002年从部队转业后,在市区太行山路辽河花园小区西门附近开了一个小饭馆。

平时,闫涛经常参加公益活动。“在新闻中看到郑州和新乡遭遇了水灾,我和妻子难过得掉泪了。”7月26日上午,在自己的小饭馆里,谈到向灾区捐赠一卡车食品的事情,闫涛感觉自己做得还不够。

他说:“郑州下雨时,我就想去救援,可是没有装备。”

“不到现场参与救援,那就向灾区捐些物资吧。”一番思索后,闫涛和妻子决定捐赠食品。

7月24日上午,闫涛和妻子把价值一万余元的100箱方便面、130箱面包等食品装了满满一大卡车,于中午12点从漯河出发驶向新乡。

7月24日下午4点,闫涛和妻子拉着救灾物资驶入新乡境内。与新乡市相关部门沟通后,闫涛和妻子把救灾物资送到了凤泉区大块镇回庄村。

“一方有难,八方支援。希望用我微薄的力量,帮助灾区人民早日摆脱困境。”闫涛说。

陈庄乡黄连城村  
村民踊跃捐款

本报讯(记者 王培)7月26日,临颍县陈庄乡黄连城村党支部组织开展了“爱心守望 助力河南”抗洪救灾募捐活动。全村党员群众踊跃捐款,献上自己的爱心。截至中午12点,共募集捐款2万多元。

当天,在村里抗洪救灾募捐点,党员群众纷纷捐款捐物。

黄连城村赵民饭店的老板赵保民,此前将100件方便面送到了扶沟县慈善总会,这次又到捐款点捐款500元。

95岁的项德高老人从口袋里掏出20元钱说:“郑州、新乡有难,我也要捐款,别嫌少。”

90岁的陈爱菊老人来到捐款点说:“从电视上看到灾区人民泡在水中,心里特别难受,替我把这20元钱捐给他们吧,让他们买点吃的。”

80岁的王昌明夫妇来到捐款点,拿出100元钱说:“这是闺女给我的零花钱,捐给灾区吧。”

五保户姚付安拿出100元钱投进捐款箱说:“我的一切都是国家给的。国家有难,我也捐点。”大家朴实的话语,感动着在场的每一个人。

募捐现场还来了许多小朋友,他们纷纷把自己的零花钱投进捐款箱。有的小朋友还从家里带来方便面、饮料等,想要捐给郑州的小朋友。

## 善款物资送新密



24日晚,救灾物资被送到蒋坡村党政服务中心。

林琳提供

本报讯(见习记者 刘净琦)7月24日晚,河南省人大代表、中共漯河市驻广东流动党员委员会书记、广东省河南漯河商会名誉会长胡双一行,带着善款和三卡车救灾物资驶入新密市曲梁镇蒋坡村,支援新密市抢险救灾。

三辆卡车上,满载着衣服、纯净水、食品等。省人大常委会办公厅驻蒋坡村第一书记陈波握着胡双的手激动地说:“感谢你们为蒋坡村送来了赈灾物资!我代表村民感谢你们。”

“作为一名人大代表、一名在外工作的河南人,看

到家乡受灾,我心急如焚,立刻召开流动党员党委会议,向商会成员发出倡议,号召大家扶危济困,捐款捐物,奉献爱心。”胡双激动地说,他第一时间联系了省人大常委会选任工委的工作人员,沟通了捐款事宜,并联合京东旗下电商“生活无忧”、漯河米老总食品有限公司捐赠7000多件衣服、600多箱食品,总价值176万元。

胡双告诉记者,在外工作的河南老乡募捐了13.6万元现金,希望他尽快赶回家乡,把大家的心意带回去。

## 漯河医专学子抢险救灾勇担当



王子豪背受伤群众转移。王子豪提供

本报讯(记者 齐国霞 通讯员 李明月)连日来,在郑州、新乡等地实习的漯河医专学生积极行动,主动加入防汛救灾行列。

7月20日,漯河医专护理系2020级护理5班学生高天航,第一时间报名参加周口蓝天救援队,前往郑州参与救援。高天航随救援队在金水区救出一名患有心脏病的高龄老人和3名发高烧的婴儿,并向心和小区、墨庄等被困地区运送生活必需品。

在郑大一附院实习的学生党员王宇琳,带领团员施伟浩、李林伟加入救灾志愿服务队,到郑州市党校抢救救灾物资。在郑大三附院实习的学生党员郭琼、杨焕和团员牛宇航、邢培雷、张玉莹,第一时间投入医院抢险工作,帮忙疏散人员、运送物资。

此外,还有大批护理系学生党员、团员坚守在各自实习岗位上,保障群众健康和生命安全。

又讯(记者 孙震 通讯员 卫永强)“子豪,你会不会驾驶冲锋舟?如果有,马上到郑州蓝天救援队集合,参加救援。”7月21日凌晨3点,漯河医专口腔医学系2019级学生王子豪被电话叫醒。屋外暴雨倾盆,路面积水已到腰部,但王子豪不顾危险,用最短时间赶到郑州蓝天救援队集合地点。

得知郑州市李南岗嘉苑小区积水严重、100多名群众被困,王子豪迅速启动冲锋舟,和几名救援队员驶向嘉苑小区。赶到嘉苑小区后,王子豪发现小区一片漆黑,树木、杂物等漂浮在水面,积水没过成年人的胸口并且还在快速上涨,很多人高呼救命。他谨慎驾驶冲锋舟,提醒大家不要慌乱,小心翼翼转移一批批群众。从凌晨3点多到上午11点,王子豪等人转移了100多名群众。

据了解,大一一年级时,王子豪参加了蓝天救援队。今年7月,他到郑州口腔医院实习,和郑州蓝天救援队取得了联系。

又讯(记者 齐国霞)7月20日下午,郑州市突降特大暴雨。漯河医专3名在郑州市口腔医院实习的学生朱登博、王辰翔和谷冰洁下班途中,发现铭功路上积水严重且水流速度很快。这时,路对面一名身披雨衣的大爷两手拿着饭菜涉水而行,突然摔入暗坑。朱登博和王辰翔连忙冲上前去,将老人拉了起来。老人右腿流血不止,表情非常痛苦。朱登博和王辰翔检查后发现老人伤口非常深,需要立即处置。然而,现场没有急救药品。

谷冰洁冲到暴雨中,到附近药店买来碘酒、棉签、纱布、胶带等。朱登博对老人的伤口进行消毒、包扎。

随后,受伤老人跟家人通了电话。朱登博、王辰翔和谷冰洁一直等到老人家人赶到才离开。

据了解,朱登博、王辰翔两人是预备党员,谷冰洁是入党积极分子。